
Квест-игра - «Семейный бюджет» 

Форма проведения: занятие-игра по станциям: «Семейный бюджет». 

Участники: учитель, учащиеся 5 классы. 

Цель: Развитие финансовой грамотности обучающихся. 

Задачи: 
1.  Способствовать формированию экономического образа мышления. 

1. Воспитывать ответственность и нравственное поведение в области экономических отношений в быту. 

2. Формировать опыт применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области финансовой грамотности 

учащихся. 

3.  Формирование у учащихся навыков индивидуальной и групповой работы. 

4. Развитие мыслительной деятельности, самостоятельной работы, творческих возможностей и расширение  кругозора учащихся. 

  

Планируемые результаты: 

Личностные: 
 осознание себя как части семьи, общества; 

 овладение начальными навыками адаптации в мире финансовых отношений; 

 развитие самостоятельности; 

 развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях. 

Метапредметные: 

Регулятивные: 
 развивать умение работать в группе, 

 умения выбирать действия в соответствии с поставленной задачей, 

 выдвигать версии, выбирать средства достижения цели в группе и индивидуально. 

Познавательные: 
- освоение способов решения проблем творческого и поискового характера. 

Коммуникативные: 
 развитие коммуникативной культуры учащихся; 

 выражать свои мысли и идеи, обсуждать в рабочей группе информацию. 

Оборудование и материалы: 
Персональный компьютер. Видеопроектор. Экран. 

 Карточки с заданиями, бумажные жетоны в виде железных рублей, фломастеры, цветные карандаши, листы бумаги А4. 



 Набор продуктов: сок, молоко, консервы, шоколад. 

Приложение: Презентация. 

Форма работы участников: групповая (командная) 

Заключение: 
Данное занятие позволяет сформировать грамотное, рациональное поведение потребителя, повышает финансовую грамотность 

обучающихся начальных классов. Приобретенные в процессе занятия навыки помогут в практическом применении знаний при совершении 

покупок.  

ХОД ЗАНЯТИЯ 
 

  

Станция  «Бюджет» 
 - Посчитай,  на какие товары, продукты и услуги тратит деньги семья Дим Димыча за месяц. Слайд 

  

Расход на продукты питания 3 000 рублей 

Расход на одежду 2 000 рублей 

Расход на хозяйственные товары 1 000 рублей 

Расход на оплату коммунальных услуг 4 000 рублей 

Оплата кружка «Умелые ручки» 500 рублей 

Расход на транспорт 200 рублей 

  

Расход: __________ рублей 

  

Станция 1. «ТРУД» 

Ведущий: Чтобы удовлетворять свои потребности, потребности своей семьи необходимо много трудиться. А вы ребята знаете пословицы о 

труде?(ответы).  по две монеты – 2 руб.) 

Дети, как вы думаете, экономить - это хорошо? Д.: Да. В.: Как вы можете помочь родителям экономить деньги?не лить зря воду; уходя, 

выключать свет, без необходимости не включать электроприборы, беречь свое здоровье, чтобы не покупать лекарства, бережно относиться к 

своим вещам, ухаживать за ними, помогать выращивать овощи, чтобы их не покупать, не выпрашивать у родителей бесполезные вещи и 

игрушки. В.: Правильно, дети, ведь на сэкономленные деньги родители могут вам покупать Что-то полезное, ездить в отпуск, устраивать 

семейные праздники. 



Я вам предлагаю вспомнить поговорки об экономии и бережливости. 

Тот без нужды живет, кто деньги бережет. Сегодня густо, а завтра — пусто. Считай деньги в своем кармане! Цыплят по осени считают. Лиса 

и во сне кур считает. Запасливый лучше богатого. Подрасту — свое наживу. Деньги счет любят. /Без счета и денег нет/. Без копейки рубля 

не бывает. /Копейка рубль бережет/. Из копеек рубли вырастают. Не деньги богатство - бережливость да разум. Слову — вера, хлебу — 

мера, а деньгам — счет. Кто не бережет копейки, сам рубля не стоит! 

 В.: Молодцы! Мы будим помнить эти пословицы и поговорки русского народа и другим расскажем. Правда, ребята? Ведь русский народ 

подмечал и собирал мудрость веками и передавал из поколения в поколение. Так они и до наших дней дошли. Из них мы узнаем, что наши 

предки умели быть бережливыми и экономными. Этому и нам у них нужно поучиться. Ну, а мы продолжаем. 

  

А  «Без труда не вытащишь 1. лучше большого безделья» 

Б  «От труда здоровеют, 1. гуляй смело» 

В  «Маленькое дело 1. и рыбку из пруда» 

Г «Сделал дело, 1. а от лени болеют» 

Д  «Без денег торговать 1. как без соли хлебать» 

  

 Дополнительно 

Ведущий: Ребята, а как вы думаете, что такое профессия? (ответы детей: профессия-это труд). Правильно, это труд, которому человек 

посвящаем большую часть своей жизни. Каждой профессии надо учиться. Назовите, какие профессии вы знаете, и какую потребность 

человека они удовлетворяют? (дети отвечают по очереди и зарабатывают очки своей команде, за каждую профессию получают монету в 

размере – 1 руб.) 

  



Станция 2. «УГАДАЙ, КТО СКАЗАЛ?» 

  

, за каждый правильный ответ получают по две монеты – 2 руб. 

 И происходит подсчет баллов. 

Кому из мультипликационных героев принадлежат следующие слова: 

1. "Средства у нас есть. У нас ума не хватает" (Кот Матроскин из "Простоквашино") 

2. "Ах, владеть подвалом хорошо, но еще лучше купаться в этих прохладных кругленьких монетах. Чудесно нырять в них как дельфин и как 

суслик в них зарываться, подбрасывать их вверх и этим дождем наслаждаться" (Скрудж Макдак из "Утиных историй") 

3. "В наше время даже сейфу нельзя доверять. Как это сложно иметь миллион"(Беладонна, "Приключение поросенка Фунтика") 

4. "Чтобы продать что-нибудь ненужное, нужно сначала купить что-нибудь ненужное, а у нас денег нет" (Дядя Федор из 

"Простоквашино") 
5. «Завтра дальняя дорога 

Выпадает королю. 

У него деньжонок много, 

А я денежки люблю!» 

(«Бременские музыканты») 
 6. «Если я действительно стою сто тысяч миллионов, то нельзя ли мне получить хоть немного наличными… ,чтобы я мог 

купить  маленького щеночка?»(«Малыш и Карлсон») 

7. "Несите ваши денежки, иначе быть беде" (Кот Базилио, "Приключения Буратино") 

8. «За свою улетность денег не беру, а за красоту тем более…» (Кун фу панда) 

 

 

 

 

 



 станция «Банк» 
Беседа: 

Что такое банк? (1 руб.) 

Банк – это организация, которая работает с деньгами.  Банк принимает деньги на хранение, выдаёт деньги вкладчикам, предоставляет деньги 

в долг. В банк мы приносим деньги, оплачивая разные услуги: плату за квартиру, детский сад и другое. 

Что такое валюта? (денежная единица государства) (1 руб.) 

Какие виды валюты вы знаете? (1 руб.) 

Какая официальная валюта в России? (1 руб.) 

Станция  «МАГАЗИН» Ведущий: Вы пришли в магазин, расположите по порядку действия, которые надо предпринять, совершая 

покупку в супермаркете. Ответы впишите в таблицу, за каждый правильный ответ получают по две монеты – 2 руб. 

A. Выложить продукты из тележки. 

Б. Получить сдачу. 

В. Проверить сроки годности. 

Г. Выбрать продукты. 

Д. Проверить чек. 

Е. Оплатить покупки. 

Ё. Занять очередь в кассу. 

Ж. Взять тележку. 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 

  

  



  

 Станция «      Реклама                 » 

Ведущий: Всем известно, что для успешной продажи товара, очень важна его реклама. Придумайте и нарисуйте на листе А4 рекламу новых 

конфет, которые вы бы хотели производить на своей кондитерской фабрике. За рекламу своих конфет команда получает по пять монет – 5 

руб. 

  

Подведение итогов: 
Все команды собираются вместе, подсчитывают жетоны – монеты и объявляется победитель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



Станция магазин 

 

 (ответ) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Ж Г В Ё А Е Б Д 
  

 

 (ответ)станция бюджет 

А Б В Г Д 

3 4 1 2 
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